
Poslušnost – podreditev - pokorščina 
 
Negotovost je skrivnost vsakega moškega. V temi, ko ni nikogar v bližini, si zastavljamo naslednja vprašanja: 
Ali mi je že uspelo? Ali se bom uvrstil v izbor? Kako naj dokažem, da sem moški? Kako biti oče mojemu 
pubertetniku? Kako sprejeti ženo, ki jo vedno manj razumem? Ta vprašanja preganjajo celo tiste, ki so videti 
uspešni, fit in samozavestni - imajo dobre službe, domove in družine. 
Mnogi fantje iščejo odgovor na ta vprašanja vse življenje in ga nikoli ne najdejo. Vendar ne zato, ker ne bi 
poskušali.  
Poglejmo si kakšno obnašanje naša družba smatra kot "moško", in se vprašajmo, ali ni to vedenje prestarih 
fantov, ki obupano iščejo potrditev. 
Na srečo za to, da postaneš moški, ni treba imeti univerzitetne izobrazbe, biti mišičast ali preluknjan kot riba. 
Na žalost pa je to, kar resnična moškost zahteva, veliko težje. Vse se začne s poslušnostjo in predajo (vdam 
se, izročam se, podredim se). 

Vhodna vrata v moškost 
Mnogi fantje in možje verjamejo, da resnična moškost ta, da dokažeš, da ne potrebuješ nikogar in da kot 
zarjaveli kavboj hodiš in vse delaš sam. 
Toda če sem bil res ustvarjen za to, da bi bil moški, potem je prvi nujni korak za uveljavitev te lastnosti 
podreditev. Z vsem srcem se moram podrediti in predati namenu, za katerega sem bil ustvarjen. To 
preprosto zahteva, da svoje življenje znova prepustim v najbolj sposobne roke svojega Stvarnika. Svojo usodo 
lahko uresničim le tako, da zaupam tistemu, ki me je prvi sem postavil. 
Podreditev je torej vrata v moškost, ki pa jih mnogi fantje zgrešijo. Celo življenje se vneto trudijo, da bi 
dokazali svojo neodvisnost. Njihovo uporništvo jim ukrade veliko avtoriteto, da so moški. 
Pomislite na žrebca, ki dirja po divjini, veličastno bitje, polno moči in lepote. Z gromozanskimi kopiti in 
valovitimi mišicami je mogočna sila narave. Toda če se ne bo podredil uzdi in sedlu, ne bo nikoli uporaben; 
njegova neukročena moč bo za svet okoli njega breme in ne prednost. 
Mnogim se zdi, da je podreditev korak v napačno smer. Moški naj bi imeli nadzor - bili naj bi gospodarji svojega 
področja in usode. Toda pomislite za trenutek. Življenje je polno takšnih paradoksov. V duhovnem življenju 
in tudi v vojski velja: »Ne moreš voditi, dokler ne znaš slediti.« 

Osnovno vojaško usposabljanje 
Ko sem šel k vojakom, sem bil pripravljen na tisto, za kar sem mislil, da bo prva divja izkušnja: osnovno bojno 
usposabljanje. Takrat sem bil vitek otrok in sem si domišljal, da se bom po večmesečnem usposabljanju 
pojavil kot zloben, zastrašujoč in nevaren bojevnik, "vojskovodja", in da bodo potem vsi vedeli, da sem moški. 
Toda po prvih nekaj tednih usposabljanja bi kar odšel. Niso nas učili borilnih veščin. Nismo zažigali stavb in 
ljudi z ognjem, nismo se spuščali s helikopterji. Namesto tega so nas učili, kako pravilno hoditi, govoriti, jesti 
in sedeti - vse to so bile stvari, za katere sem bil prepričan, da jih že znam. Ure in ure smo si čistili škornje, 
postiljali postelje in zlagali spodnje perilo v kvadrate velikosti kasete. Po mojem tedanjem mnenju to 
"usposabljanje" ni imelo nobene zveze z bojevanjem. Kje so bile pištole in eksplozivi, ninja zvezde in metalni 
noži? Namesto da bi se učili, kako ubijati ljudi z golimi rokami, smo se morali vsega učiti na novo, "po vojaško". 
Nisem se počutil nevaren bojevnik. Počutil sem se prevaran. 
Moje razočaranje in zagrenjenost je z vsako mislijo naraščalo. Kakšen je namen vsega tega? Kaj imajo 
vsakodnevne kontrole urejenosti in stati mirno v vojaški vrsti opraviti s tem, da si bojevnik? 
Vsak dan sem bil bolj razočaran. Začel sem zaničevati svojega oficirja. Odločil sem se, da je njegov edini 
namen, da nas na vsak način zaničuje in ponižuje, medtem ko moramo slepo slediti njegovim navodilom, ki z 
bojevanjem nimajo ničesar skupnega. 
Počasi pa so se moje misli spremenile. Moj oficir je bil na bojišču in je vedel, kaj je potrebno, da ostaneš živ v 
boju. V njegovem interesu je bilo, da bi bili najboljši vojaki, kar je mogoče. Čez čas se je naša četa iz gruče 
neizkušenih civilistov spremenila v povezano enoto vojakov. Vse te skupne preizkušnje - voskanje tal v 
vojašnici sredi noči, dolgi pohodi in telovadba v blatu - so nas oblikovale v ekipo, ki je delovala skoraj kot eno 
telo. Oficir je z vsemi temi bridkimi izkušnjami po malem gradil disciplinirane bojevnike. Ko se je bližal konec 
vojske, sem vedel, da se lahko zanesem na vojake okoli sebe, ker sem videl, kako so zdržali. 



"Neodvisnost" bi si lahko povrnil tako, da bi odšel, vendar sem se s tem, da sem se podredil svojemu 
vojaškemu častniku, tudi ko njegovi ukazi niso bili smiselni, naučil delati kot del ekipe. S tem sem postal del 
nečesa večjega od sebe. 
Bog je vsakega fanta ustvaril z določenim namenom. Ta namen je del njegovega velikega načrta za ta svet. 
Ko je človek podrejen Bogu, bo našel novo vrsto svobode in moči, da bo več, kot bi lahko bil sam. 
Predstavljajte si viteza iz srednjega veka. Kot mladega fanta so ga poslali na grad, da bi postal paž in se izuril 
v umetnosti viteških veščin. Vse svoje življenje je posvetil temu, da bi postal vitez. Učil se je bojevanja, lova, 
jahanja - in tudi služenja. Naučil se je viteškega kodeksa. Za pridobitev veščin, potrebnih za vstop v viteški 
red, je bilo potrebnih do petnajst let intenzivnega usposabljanja. Po končanem usposabljanju je bil močan in 
vešč v boju. Vedel je, kaj je viteška čast in poštenost. 
Toda preden se je lahko pridružil vrstam "služečih vojakov", ga je čakal še zadnji korak. Med obredom 
razglasitve za viteza je izvoljeni vitez s poklekom pred kraljem simboliziral svojo pokorščino njemu, voditelju 
vitezov in načelom njihovega reda. S tem je izrazil svojo pripravljenost, da bo izpolnjeval dolžnosti, ki so bile 
povezane z njegovo službo. 
Ste se kdaj vprašali, zakaj pri molitvi sklonimo glavo? To izhaja iz iste tradicije. Pokorščina-podreditev je vrata, 
prvi korak na poti k moškosti. 

Kako je videti podreditev 
Če je podrejanje vrata v moškost, kako lahko vstopimo vanjo? 
Začnite s knjigo Pregovorov. Pregovori so zbirka modrih izrekov, opozoril in naukov - vse to je napisal oče 
svojemu sinu. Podreditev je vpletena v celotno knjigo, začenši s petim verzom prvega poglavja: »Poslušal jih 
bo modri in povečal izobrazbo, razumni bo pridobil izvedenost« (Prg 1,5). 
Obe dejanji, poslušanje in pridobivanje napotkov, pomenita podrejenost. Vendar ta vrsta pokorščine ni 
pasivna. Ti glagoli kažejo na dejavno prizadevanje za modrost. 
Zdaj si oglejte 7. vrstico: »Strah Gospodov je začetek znanja, modrost in vzgojo zaničujejo bedaki«. 
'Strah pred Gospodom' vključuje čaščenje Gospoda in spoštljivo podrejanje njegovi avtoriteti na vseh 
področjih življenja. 
Svet vam bo rekel, da si morate resnico izmišljati sproti. Toda človek potrebuje nepremičen temelj, na 
katerem bo gradil svoje življenje. Naj bo Sveto pismo vaše merilo resnice. 
Bodite človek dejanj. Pregovori so polni besed, ki pomenijo dejanja: iskati, klicati, varovati. Slika je jasna. Zdaj 
pa si oglejte 1. poglavje, 23. verz: »Obrnite se k mojemu opominu, glejte, točila vam bom svojega duha, 
razodevala vam bom svoje besede« 
Ali potrebuješ pomoč pri razumevanju moškosti? Tudi jaz. Tukaj je obljuba iz Svetega pisma - brezčasne 
besede, napisane za moške, kot sem jaz. Podredite se Božjim načinom in njegov Sveti Duh bo postal vaš trener 
za moškost. Za vse življenje. Gospod je, nič boljšega ni: trdni temelj, na katerem lahko gradite svoje življenje, 
in vedno navzoč arhitekt, ki vas vodi pri gradnji. 
 
Premislim: 
Kje sem se v preteklosti moral podrediti ljudem in Bogu? 
Kaj sem danes povabljen v podreditev – sprejemanje tega kar je in sodelovanje z Bogom in ljudmi dobre 
volje? Kaj je namen mojega življenja? 
Ali sem to učil tudi svoje potomce, predvsem moške? 
 


